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Αγαπητοί αναγνώστες, 

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να μοιραστούμε μαζί σας τα τελευταία νέα του 
προγράμματος  EURHOPE, το οποίο όπως ήδη γνωρίζετε υλοποιείται στην Ελλάδα, 
την Ιταλία και την Ισπανία. Αυτό το newsletter έχει στόχο να περιγράψει τις 
δράσεις που διεξήχθησαν σε κάθε χώρα, στο διάστημα Οκτωβρίου-Νοεμβρίου. 

Ελλάδα: Εκπαιδεύσεις στην Θεσσαλονίκη, τα Ιωάννινα και 
την Κοζάνη 

Στην Ελλάδα, η ΑΡΣΙΣ ως εταίρος του προγράμματος, έχει αναλάβει την 
εκπαίδευση των ανηλίκων. Η εκπαίδευση διεξάγεται σε τρεις πόλεις: Θεσσαλονίκη, 
Ιωάννινα και Κοζάνη σε διάφορα κέντρα φιλοξενίας ανηλίκων. Συνολικά  39 
ανήλικοι (15 κορίτσια και 24 αγόρια) συμμετέχουν στα σεμινάρια, οι οποίοι είναι 
χωρισμένοι σε 5 γκρουπ για καλύτερα μαθησιακά αποτελέσματα. Οι θεματικές 
ενότητες των εκπαιδεύσεων είναι ειδικά σχεδιασμένες για να ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες των ανηλίκων. Μέχρι σήμερα, έχουν ολοκληρωθεί οι δύο πρώτες ενότητες: 
«Δεξιότητες Ζωής» και «Ψηφιακές Δεξιότητες». Ενώ έχει προγραμματιστεί να 
ξεκινήσει άμεσα η τρίτη και  τελευταία ενότητα «Κοινωνικο-πολιτικές Γνώσεις». Οι 
ανήλικοι στην Ελλάδα συμμετέχουν με ενθουσιασμό και η δημιουργία μικρότερων 
ομάδων έχει διευκολύνει την αλληλεπίδραση μεταξύ των συμμετεχόντων και την 
εξατομικευμένη μαθησιακή εμπειρία  

Ισπανία: Ενημέρωση στα κέντρα παιδικής προστασίας στην 
Κόρδοβα 

Στην Ισπανία, η Córdoba Acoge συνεργάζεται με τρία κέντρα ανηλίκων στην 
Κόρδοβα, το καθένα με διαφορετικά χαρακτηριστικά και ιδιαιτερότητες. Στο πρώτο 
κέντρο, τα μαθήματα γίνονται σε μία ομάδα 10 παιδιών (2 κορίτσια και 8 αγόρια) , 
αν και ο αριθμός των συμμετεχόντων διαφοροποιείται λόγω της προσωρινής 
λειτουργίας της δομής. Αρχικά υπήρξαν κάποια γλωσσικά εμπόδια, καθώς οι 
ανήλικοι μιλούσαν διαφορετικές γλώσσες. Όμως με την προσαρμογής του υλικού 
και την μεθοδολογία, η συνοχή βελτιώθηκε και αυτό είχε ως αποτέλεσμα την 
αύξηση της συμμετοχής  στα επόμενα μαθήματα. 

Σε ένα άλλο κέντρο, η ομάδα αποτελούμενη από 8 κορίτσια έχει υψηλά ποσοστά 
συμμετοχής. Οι συναντήσεις είναι δυναμικές και συμμετοχικές, και οι ανήλικες 
έδειξαν ιδιαίτερο ενθουσιασμό για τις «Δεξιότητες Ζωής». Στο τρίτο κέντρο, 
υπάρχει μια ομάδα 8 ανηλίκων (2 αγόρια και 6 κορίτσια), περίπου 16 ετών. Οι 
συμμετέχοντες έχουν δείξει σταθερό ενδιαφέρον σε όλες τις εκπαιδεύσεις και 
αναμένουν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον την ενότητα «Κοινωνικο-πολιτικές Γνώσεις» 
που δεν έχει ακόμη ξεκινήσει. Οι ανήλικοι συμμετέχοντες επιθυμούν ιδιαίτερα να 
ενημερωθούν για τα προγράμματα, κινητικότητας και τις ευκαιρίες εθελοντισμού 
που προσφέρονται από τα  Ευρωπαϊκά προγράμματα. 

Μέχρι σήμερα, οι ενότητες "Δεξιότητες Ζωής" και "Ψηφιακές Δεξιότητες" έχουν 
ολοκληρωθεί σε όλα τα κέντρα, κα ανταπόκριση. Υπολείπονται κάποιες 
συναντήσεις για να ολοκληρωθεί η τρίτη ενότητα, αλλά οι ανήλικοι έχουν ήδη 
εκφράσει το ενδιαφέρον τους για την εξερεύνησή των ευκαιριών που 
προσφέρονται από τις Ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες. 
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Ιταλία: Εκπαιδεύσεις Καμπανία και το Μολίζε 

Στην Ιταλία, το πρόγραμμα EURHOPE υλοποιείται στις περιοχές της Καμπανίας 
και του Μολίζε από τους εταίρους του προγράμματος Centro Studi Progetto 
Famiglia, και συμμετέχουν στις εκπαιδεύσεις 21 ανήλικοι. Στην Καμπανία οι 
συμμετέχοντες είναι χωρισμένοι σε ομάδες  των 7 ατόμων. Έχουν 
ολοκληρωθεί οι ενότητες «Δεξιότητες Ζωής» και «Ψηφιακές Δεξιότητες» και 
σύντομα θα ξεκινήσει η ενότητα «Κοινωνικο-πολιτικές Γνώσεις», η οποία μόλις 
έχει μεταφραστεί στα Ιταλικά. Η συμμετοχή είναι ενθουσιώδης, ειδικά κατά 
την διάρκεια των ομαδικών δραστηριοτήτων μέσα σε κλίμα δημιουργικότητας. 

Στο Μολίζε, τα μικρότερα γκρουπ συμμετεχόντων επέτρεψαν πιο 
εξατομικευμένη εκπαίδευση. Αρχικά υπήρξαν δυσκολίες με την γλωσσική 
επικοινωνίας, οι οποίες ξεπεράστηκαν με ομαδική δουλειά και την ενίσχυση 
από την δυναμική της ομάδας. Η δημιουργία μιας ομάδας στο WhatsApp, 
υπήρξε επίσης ένα αποτελεσματικό εργαλείο, για την διατήρηση των επαφών 
και εκτός της τάξης. Οι συνάδερφοι της Metacometa εκπαιδεύουν 6 ανήλικους, 
οι οποίοι έχουν ολοκληρώσει τις δύο πρώτες ενότητες. Η ολοκλήρωση των 
εκπαιδεύσεων έχει προγραμματιστεί για τα μέσα Ιανουαρίου. 

 Αποτελέσματα και τα επόμενα βήματα 

Το EURHOPE  έχει συναντήσει θετική ανταπόκριση και στις τρεις χώρες, 
αποδεικνύοντας πως τα εξειδικευμένα εκπαιδευτικά προγράμματα για ευάλωτες 
ομάδες ανηλίκων είναι μια αποτελεσματική προσέγγιση. Μέσα από τις 
συμμετοχικές εκπαιδεύσεις, οι ανήλικοι έχουν εμπλουτίσει τις δεξιότητες τους 
και έχουν αποκτήσει εφόδια για το μέλλον τους. Καθώς οι διαδικασίες του 
προγράμματος εξελίσσονται, το ενδιαφέρον τους για τις Ευρωπαϊκές 
δυνατότητες κι ευκαιρίες -όπως οι εκπαιδευτικές ανταλλαγές, η κινητικότητα, ο 
εθελοντισμός- αυξάνεται. Η ενότητα « Κοινωνικο-πολιτικές Γνώσεις» 
διαπραγματεύεται αυτά τα θέματα και ξεκινά σύντομα.  

Παραμένουμε δεσμευμένοι στο να παρέχουμε στους νέους τα απαραίτητα 
εργαλεία για την προσωπική τους ανάπτυξη και εξέλιξη. Η συνεργασία μεταξύ 
των επτά εταίρων του EURHOPE, διασφαλίζει την επιτυχία και την 
βιωσιμότητα του προγράμματος. 

Σας ευχαριστούμε για την διαρκή υποστήριξη και εμπιστοσύνη. Μαζί 
συνεχίζουμε να προχωράμε μπροστά! 
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